

# Προϋπολογισμός ΝΝΟ με κερδισμένους τους αγοραστές πρώτης κατοικίας και τα σχολεία

**Ο**ι γονείς των παιδιών σχολικής ηλικίας και οι αγοραστές πρώτου σπιτιού είναι μεταξύ των μεγάλων κερδισμένων του προϋπολογισμού της Νέας Νότιας Ουαλίας που σύμφωνα με τον Θησαυροφύλακα της Πολιτείας θα τον "ζήλευε όλος ο Δυτικός Κόσμος". Οι γονείς θα λαμβάνουν 100 δολάρια επισίως για κάθε παιδί που πηγαίνει σχολείο. Οι εκπαιδευτές θα πρέπει να δαπανώνται για αθλητικές δραστηριότητες και γυμναστικά όπως πχ μαθήματα κολύμβησης ή εγγραφές σε συλλόγους. Ο θησαυροφύλακας Dominic Perrottet δήλωσε ότι αυτό θα βοηθήσει τα παιδιά να είναι υγιή και να συμμετέχουν στην ζωή της κοινότητας.

## Βοήθεια στους αγοραστές πρώτης κατοικίας

Τα οικονομικά του κράτους εξακολουθούν να επωφελούνται από την μεγάλη αύξηση των τιμών των ακινήτων στο Σίδνεϊ. Η κυβέρνηση θα αποκομί-

σει έσοδα ύψους 6,8 δισεκατομμυρίων δολαρίων από τα τέλη χαρτοσήμου το 2016-17, αύξηση σχεδόν 10% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, χάρη στις ισχυρές επιδόσεις της αγοράς ακινήτων του Σίδνεϊ. Το τέλος χαρτοσήμου, το οποίο αντιπροσωπεύει περίπου το 10% των εσόδων του κράτους, θα συνεχίσει να αυξάνεται τα επόμενα χρόνια, αν και με βραδύτερο ρυθμό. Από τον Ιούλιο, το τέλος χαρτοσήμου θα καταργηθεί για τους αγοραστές πρώτου σπιτιού για τα σπίτια που κοστίζουν έως και 650.000 δολάρια και θα μειωθεί για τα ακίνητα αξίας μεταξύ 650.000 και 800.000 δολαρίων. Επιχορηγήσεις ύψους 10.000 δολαρίων θα είναι διαθέσιμες για κατόχους πρώτης κατοικίας που κτίζουν σπίτι, υπό την προϋπόθεση ότι η συνολική αξία του σπιτιού και της γης δεν υπερβαίνει τα 750.000 δολάρια. Οι αγοραστές πρώτου σπιτιού θα λάβουν επίσης επιχορηγήσεις ύψους 10.000 δολαρίων για υπάρχοντα ακίνητα αξίας έως 600.000 δολαρίων. Ο προϋπολογισμός προβλέπει ότι 75.000



κατοικίες που είναι υπό κατασκευή θα ολοκληρωθούν κατά το επόμενο οικονομικό έτος.

## Δεν υπάρχουν μειώσεις στα διόδια

Συνολικά, 73 δισεκατομμύρια δολάρια θα δαπανηθούν για δρόμους και υποδομές στις μεταφορές κατά τα επόμενα τέσσερα χρόνια, συμπεριλαμβανομένων των συνεχιζόμενων δαπανών για το WestConnex, το σιδηροδρομικό σταθμό South East Light και το μετρό του Σίδνεϊ. Ο πρώτος προϋπολογισμός της κυβέρνησης Μπερεϊζκλιάν δείχνει πλεόνασμα 4,5 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

## Σημαντικές αναβαθμίσεις νοσοκομείων

Ο προϋπολογισμός δείχνει ότι θα διατεθούν 2,8 δισεκατομμύρια δολάρια τα επόμενα τέσσερα χρόνια για αναβαθμίσεις νοσοκομείων. Ο Θησαυροφύλακας ανέφερε ότι θα δαπανηθούν 720 εκατομμύρια δολάρια για την αναβάθμιση του νοσοκομείου Prince of Wales. Ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει επίσης σημαντικές αναβαθμίσεις για το Νοσοκομείο Campbelltown (632 εκατομμύρια δολάρια), το νοσοκομείο Concord (341 εκατομμύρια δολάρια) και την ανακαίνιση του νοσοκομείου Tweed (534 εκατομμύρια δολάρια). Οι υπηρεσίες παρηγορητικής φροντίδας θα λάβουν ενίσχυση 100 εκατομμυρίων δολαρίων σε διάστημα τεσσάρων ετών, έτσι ώστε να προσληφθούν περισσότεροι ειδικευμένοι νοσηλευτές σε περιφερειακές περιοχές.

## Ενίσχυση του προϋπολογισμού για την εκπαίδευση

Ο προϋπολογισμός για την εκπαίδευση αυξήθηκε κατά 11,5% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Περίπου 4,2 δισεκατομμύρια δολάρια θα δαπανηθούν για τη συντήρηση σχολείων και οικοδομικές εργασίες, για την κάλυψη του αυξανόμενου αριθμού εγγραφών. Θα χτιστούν νέα γυμνάσια στο Picton, στο Ολυμπιακό Πάρκο του Σίδνεϊ και στο Canley Vale και θα ανακαινιστούν τα δημοτικά σχολεία στο Eastwood, το Scholfields, το Riverbank, το The Ponds, το Greystanes και το Liverpool.

## Μείωση των εσόδων από το GST

Ο προϋπολογισμός προβλέπει μείωση των εσόδων από το GST κατά 1,4 δισ. δολάρια τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Ο κ. Perrottet δήλωσε ότι θα εξακολουθήσει να ασκεί πιέσεις στην Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση για να λάβει η Πολιτεία μεγαλύτερο μερίδιο από τα έσοδα του GST. «Είναι απολύτως άδικο για την ΝΝΟ να πληρώνει τους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων του Κουίνσλαντ, και να πληρώνουμε πάνω από 1 δισεκατομμύριο δολάρια ως το 2021 στη Νότια Αυστραλία. Παρά τις προκλήσεις, ο Θησαυροφύλακας αναμένει πλεόνασμα 4,5 δισ. δολαρίων για το φεινό οικονομικό έτος. Κατά τα επόμενα τέσσερα χρόνια αναμένεται πλεόνασμα ύψους 2 δισ. δολαρίων. Για το επόμενο οικονομικό έτος προβλέπεται ρυθμός ανάπτυξης 3,5 τοις εκατό. Το ποσοστό ανεργίας 4,8% είναι το χαμηλότερο στη χώρα και προβλέπεται να παραμείνει γύρω στο 5% κατά τα επόμενα δύο χρόνια.

## Πάει για κλείσιμο η μεγαλύτερη μουσουλμανική σχολή της Αυστραλίας

Η μεγαλύτερη ισλαμική σχολή της Αυστραλίας, η Malek Fahd στο νοτιοδυτικό τμήμα του Σίδνεϊ, ίσως κλείσει τις πόρτες της το επόμενο δεκαπενθήμερο, αν δεν αποκατασταθεί η ροή της χρηματοδότησης από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση. Το σχολείο έχει πολλές πανεπιστημιούπολες, με τη μεγαλύτερη στο Greenacre, και περισσότερους από 2.400 φοιτητές. Ο πρόεδρος του συμβουλίου της σχολής, ο γιατρός John Bennett, δήλωσε ότι είχε γράψει στις εκπαιδευτικές αρχές την περασμένη εβδομάδα σχετικά με το πιθανό κλείσιμο του ιδρύματος. Ο Ομοσπονδιακός Υπουργός Παιδείας Simon Birmingham περιέκοψε πέρυσι περίπου 19 εκατομμύρια δολάρια από την ετήσια χρηματοδότηση μετά από προβλήματα στη διοίκηση και οικονομική κακοδιαχείριση από τους ιδιοκτήτες του σχολείου, την Αυστραλιανή Ομοσπονδία Ισλαμικών Συμβουλίων (AFIC). Το σχολείο είχε λάβει συνολικά 3,2 εκατομμύρια δολάρια σε ομοσπονδιακή χρηματοδότηση για το Φεβρουάριο και τον Μάρτιο, αλλά η κυβέρνηση έχει σταματήσει τώρα να κάνει πληρωμές, δήλωσε ο Δρ Bennett. Το σκεπτικό της κυβέρνησης είναι ότι αφού παρανόμως η σχολή είχε κέρδος το 2014 και το 2015 τα χρήματα αυτά θα πρέπει να τα επιστρέψει. «Μας έχουν πει ότι τα χρήματα που έχουν καταβληθεί στη σχολή αυτά τα χρόνια πρέπει να επιστραφούν», δήλωσε ο Δρ Bennett και πρόσθεσε "το ποσό που μας ζητούν είναι 11,5 εκατομμύρια δολάρια και δεν είμαστε σε θέση να επιστρέψουμε τα χρήματα αυτά.»

## Αναζητάς ένα αυθεντικό τρόπο

για να αποχαιρετήσεις τους αγαπημένους σου ανθρώπους και να τους κρατήσεις στη μνήμη σου;



## Στο Ρούγκουντ (Rookwood) στεκόμαστε στο πλευρό της ελληνικής κοινότητας:

- Διαθέτουμε ελληνορθόδοξο χώρο ταφής και εκκλησία
- Έχουμε απόλυτο σεβασμό στις παραδόσεις της ελληνικής κοινότητας
- Προσφέρουμε τον ιδανικό χώρο για μνημόσυνα και συλλυπητήρια

**Rookwood**  
General Cemeteries Reserve Trust  
*Respect - Reflect - Remember*

P 02 8575 8100  
E info@rookwoodcemetery.com.au  
A Hawthorne Ave, Rookwood NSW 2141  
W rookwoodcemetery.com.au